

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Мазлоева Хасана Хазмуратовича** на тему
«Государственное регулирование вывода аграрного сектора
депрессивного региона из кризиса», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское
хозяйство)

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений, она связана с решением важнейшей государственной проблемы – вывода аграрного сектора депрессивного региона из кризиса. Автор справедливо отмечает, что в последние годы государством принят целый ряд мер, направленных на укрепление и развитие аграрного сектора экономики (это и долгосрочные государственные программы, это и Федеральный Закон «О развитии сельского хозяйства»; концепция развития сельских территорий; доктрины продовольственной безопасности и др.), но в то же время, принятые меры не способны обеспечить достаточный уровень рентабельности и конкурентоспособности большинства хозяйствующих субъектов второй сферы АПК. Отсутствует эффективная и целостная система продовольственной безопасности населения и продовольственной независимости государства. Такое состояние агропродовольственного сектора еще в большей степени актуализирует выбранную тему исследования.

Автор четко формулирует цель исследования, связанную с развитием теоретических положений и практических рекомендаций государственного регулирования процесса вывода из кризиса сельского хозяйства депрессивного региона, т.е. Республики Северная Осетия – Алания. Для достижения поставленной цели соискатель с использованием современных методов исследования решает шесть взаимосвязанных задач, решение которых позволило получить приращение научного знания и сформулировать ряд элементов научной новизны, среди которых: выявление

сущностных аспектов и развитие отдельных теоретических положений содержательной стороны государственного регулирования процесса вывода из кризиса агропродовольственной сферы депрессивного региона; систематизация и типологизация ключевых факторов, оказывающих сдерживающее воздействие на развитие агропроизводства депрессивного региона; обоснование приоритетных направлений осуществления государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей депрессивного региона; разработка научно обоснованных предложений по совершенствованию агролизинговых отношений в сфере АПК.

Судя по автореферату, диссертация обладает теоретической и практической значимостью и ценностью, результаты проведенного исследования широко апробированы, и опубликованы в 7 печатных работах, в т.ч. 3 из них – в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Вместе с тем, следует указать на отдельные замечания:

- к сожалению, в автореферате отсутствует табличный материал, характеризующий размеры и эффективность государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей;
- недостаточно полно раскрыта методика оценки эффективности использования средств государственной поддержки хозяйствующими субъектами АПК (сельскохозяйственными организациями; крестьянскими (фермерскими) хозяйствами; ЛПХ);
- в таблицах 1,2,3 не приводятся статистические данные за 2013 год (стр.10 -12).

Замечания носят частный характер и не умаляют достоинства, представленного исследования. В целом (судя по автореферату), диссертационная работа **Мазлоева Хасана Хазмуратовича**, выполненная на тему «Государственное регулирование вывода аграрного сектора депрессивного региона из кризиса», и представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –

Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельского хозяйства) отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Директор Института мировой экономики,
зав.каф. производственного и стратегического менеджмента
Уральского государственного горного университета,
член-корр. РАН, д.э.н., профессор,
заслуженный деятель науки РФ

А.Н. Сёмин

1.12.2014 г.

[620144, г. Екатеринбург, пер. Университетский, 7
тел. 8(343) 251-07-27; e-mail: lwe.sm@m.ursmu.ru]



Подпись	Сёмин А.Н.
удостоверяю	
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВПО УГГУ	
09.12.2014г.	

Одобрено

В.Н. Чистяков